

El Respetable

Romper paradigmas es cuestión de principios

Jalisco y el ave fénix

Ricardo Villanueva indicó que el objetivo es que las agencias calificadoras ubiquen a Jalisco en la calificación máxima de confiabilidad

Salvador Cosío Gaona

Jueves 14 de Agosto, 2014



Como el Ave Fénix que resurge de sus cenizas, así Jalisco se recompone en sus finanzas publicas y es otra vez de "calificación A" en materia de calidad crediticia, y es una excelente noticia, **por más que deba decirse que hace falta aun otro estirón ya que aunque la Entidad mejoró aún no recupera el "grado de calidad crediticia"** que tenía antes de caer en incumplimiento de pagos en diciembre del 2012, al final de la nefasta administración a cargo del entonces Gobernador, Emilio González Márquez.

Y es que la Empresa calificadora "Fitch Ratings" le dio recientemente al Estado de Jalisco la calificación de "A-" en escala nacional, **que significa que es muy bajo el riesgo de que la entidad incumpla con los pagos de los créditos que tiene vigentes.**

Cabe señalar que **aún está dos posiciones abajo de la "Calificación A+", la misma que la citada institución calificadora le daba al Estado todavía el 23 de Diciembre del 2012, ya que un día después la calificación se desplomó hasta llegar a "D" por la irresponsabilidad del gobierno panista jalisciense de esa época** que en forma por demás negligente decidió incumplir con el pago de un crédito de mil 400 millones de pesos, solicitado supuestamente "para sortear gastos de los Juegos Panamericanos Guadalajara 2011".

Aunque ambas calificaciones implican que es bajo el riesgo de que Jalisco caiga en incumplimiento con relación a otros emisores de deuda en México, el símbolo "menos" o " - " aparejado a la letra A, **significa que la posición**

dentro de la calificación A es inicial, mientras que un símbolo "mas" o "+" se refiere a la ubicación más fuerte posible como entidad acreditable en cuanto al cumplimiento óptimo de sus compromisos financieros.

Para el alza en la calificación, la empresa "Fitch" dice haber considerado las principales fortalezas de Jalisco, entre ellas el buen nivel de recaudación local, el perfil adecuado de la deuda pública directa, y sus indicadores económicos superiores a la media nacional, **especialmente el razonable ejercicio del gasto publico e indicó que en el 2013 los ingresos estatales ascendieron a 10 mil 117 millones de pesos**, equivalentes al 12.1 por ciento de los ingresos totales, comparando favorablemente con la mediana del Grupo de Estados Calificados por "Fitch", que es de 8.2 por ciento.

Cabe recordar que en días pasados pasada la calificadora Moody"s, otra de las empresas que evalúan los riesgos crediticios y que revisa a Jalisco le refrendó la "Calificación A2.mx", lo que significa "Entidad de Perspectiva Estable", **o sea que el Estado tiene una calidad crediticia por arriba del promedio con relación a otros emisores locales debido al aumento en sus ingresos y una moderación en el gasto.**

La otra calificadora es "HR Ratings", misma que desde agosto del 2013 tiene a Jalisco en BBB+, y se espera que pronto emita una nueva evaluación.

Ricardo Villanueva Lomelí titular de la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas (SEPAF) del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco, indicó hace algunos días que el objetivo es que las 3 agencias calificadoras ubiquen a Jalisco en la Calificación máxima de confiabilidad crediticia **y así pueda la entidad seguir accediendo a financiamientos idóneos para usarlos y seguir creciendo en infraestructura para el bienestar de los jaliscienses.**